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1. Lucia napísala na tabuľu dve nenulové čísla. Potom medzi ne postupne vkladala
znamienka plus, mínus, krát a delené a všetky štyri príklady správne vypočítala. Medzi
výsledkami boli iba dve rôzne hodnoty. Aké dve čísla mohla Lucia na tabuľu napísať?

(Peter Novotný)

2. Dokážte, že výrazy 23x + y, 19x + 3y sú deliteľné číslom 50 pre rovnaké dvojice
prirodzených čísel x, y. (Jaroslav Zhouf)
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3. Máme štvorec ABCD so stranou dĺžky 1 cm. Body K
a L sú stredy strán DA a DC. Bod P leží na strane AB
tak, že |BP | = 2|AP |. Bod Q leží na strane BC tak,
že |CQ| = 2|BQ|. Úsečky KQ a PL sa pretínajú
v bode X. Obsahy štvoruholníkov APXK, BQXP ,
QCLX a LDKX označíme postupne SA, SB , SC , SD

(ako na obrázku).
a) Dokážte, že SB = SD.
b) Vypočítajte rozdiel SC − SA.
c) Vysvetlite, prečo neplatí SA + SC = SB + SD.

(Peter Novotný)

4. V skupine n žiakov sa spolu niektorí kamarátia. Vieme, že každý má medzi ostatnými
aspoň štyroch kamarátov. Učiteľka chce žiakov rozdeliť na dve nanajvýš štvorčlenné
skupiny tak, že každý bude mať vo svojej skupine aspoň jedného kamaráta.

a) Ukážte, že v prípade n = 7 sa dajú žiaci požadovaným spôsobom vždy rozdeliť.
b) Zistite, či možno žiakov takto vždy rozdeliť aj v prípade n = 8.

(Tomáš Jurík)

5. Dokážte, že najmenší spoločný násobok [a, b] a najväčší spoločný deliteľ (a, b) ľubo-
voľných dvoch kladných celých čísel a, b spĺňajú nerovnosť

a · (a, b) + b · [a, b] = 2ab.

Zistite, kedy v tejto nerovnosti nastane rovnosť. (Jaromír Šimša)

6. Je daný lichobežník ABCD. Stred základne AB označme P . Uvažujme rovnobežku
so základňou AB, ktorá pretína úsečky AD, PD, PC, BC postupne v bodoch K, L,
M , N .

a) Dokážte, že |KL| = |MN |.
b) Určte polohu priamky KL tak, aby platilo aj |KL| = |LM |.

(Jaroslav Zhouf)


